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Question écrite n° 48889

Texte de la question

M. Jean-Pierre Decool attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur la nouvelle
Marianne des timbres postaux sélectionnés par des lycéens en classe de seconde sur délégation de M.
François Hollande, Président de la République. Ce nouveau timbre dessiné par David Kawena et Olivier Ciappa
est désormais en vente depuis le 16 juillet 2013. Le timbre en question présente les traits d'une militante de
l'organisation Femen. À titre de rappel, au lendemain d'une action exhibitionniste sur la place Saint-Pierre au
Vatican, une militante des Femen s'est adonnée à un spectacle simulant un avortement à base de foie de veau
sur l'autel de l'église de la Madeleine à Paris, provoquant le dépôt d'une plainte du prêtre de cette église. Ces
profanations obscènes de lieux sacrés démontrent l'irrespect de ces femmes pour les croyances intimes des
personnes, leur déni de la liberté de conscience, ainsi que leur goût de la provocation. Dès lors, le choix de ce
timbre postal semble s'inscrire dans une logique de provocation plutôt que d'incarnation des valeurs de la
République Française. C'est pourquoi il lui demande la position du Gouvernement à ce sujet.

Texte de la réponse

Pour la création de ce timbre dont le visuel est reproduit sur les timbres de la lettre prioritaire, de la lettre verte et
de la lettre en ligne, un concours d'artistes a été organisé par La Poste du 11 décembre 2012 au 11 janvier
2013. Les artistes appelés à concourir ont présenté leurs projets à l'appui d'une note d'intention développant
leurs partis pris créatifs. Les différents projets présentés ont ensuite fait l'objet d'une consultation auprès de 30
classes de lycéens, représentant les 30 académies. A l'issue de cette consultation, qui s'est terminée le 2 mars
2013 et qui a porté sur l'appréciation des critères artistiques des projets et des notes d'intention produites par les
auteurs, 3 projets finalistes ont été soumis à l'appréciation du Président de la République. Depuis le début de la
Vème République, la figure qui illustre le timbre d'usage courant soit « la Marianne », est choisie par chaque
Président de la République nouvellement élu afin de lui permettre de traduire les valeurs sous lesquelles il place
son mandat. Ainsi, le Président de la République a choisi le thème de la jeunesse pour illustrer le nouveau
timbre Marianne, ce thème étant l'une des priorités de son quinquennat.
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